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１．調査の目的 

村の総合戦略策定にあたり、住民の意識・意向やニーズを把握し、今後のまちづくりの基礎資料とする

ために実施した。長生村が故郷である小中学生を対象としたアンケートでは、将来的に縁を感じ村で働

き、住み続けるまたは戻ってきてもらう次世代の住民としての可能性を把握することを目的として調査

を実施した。 

 

２．調査の方法 

①調査対象 村内に居住する小学校５年生から中学校３年生 

②標 本 数 562 人 

③抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出 

④調査方法 郵送配布・回収 

⑤調査期間 令和元年７月～８月 

 

３．回収結果 

①有効回収数 533 票 

②有効回収率 94.8％ 

 

 

 

４．設問項目 

・属性（学校名／性別／学年／出身地／住居地区／住まい／居住歴／家族構成） 

・進路 

・就業場所とその理由 

・将来就きたい職業 

・近所の人との挨拶について 

・地域の行事への参加状況 

・長生村への印象とその理由 

・望ましい長生村の姿 

など 
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５．結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

（1） 学校名 

「長生中」が 53.5%と最も多く、次

いで「高根小」が 19.9%、「八積小」

が 15.0%、「一松小」が 11.4%となっ

ている。 

 

  

 

（2） 性別 

「男」が 52.0%と最も多く、次いで

「女」が 47.8%となっている。 

   

 

（3） 学年 

「小学校６年生」が 22.7%と最も多

く、次いで「小学校５年生」が 21.2%、

「中学校２年生」が 21.0%、「中学校１

年生」、「中学校３年生」がそれぞれ

16.9%となっている。 

 

15.0%

19.9%

11.4%

53.5%

0.2%

八積小

高根小

一松小

長生中

無回答

（n=533）

52.0%
47.8%

0.2%

男

女

無回答

（n=533）

21.2

22.7

16.9

21.0

16.9

1.3

0% 10% 20% 30%

小学校５年生

小学校６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

無回答

（n=533）

【結果の見方】 

①百分率は、四捨五入の関係で合計が 100 にならない場合もある。 

②基数となるべき実数は n で表している。n は、回答者数または該当設問の該当者数を表す。 

③回答が２つ以上ある場合（複数回答）、百分率の合計は通常 100％を超える。 

④グラフの選択肢の表記については、省略した表現を用いる場合がある。 

⑤設問の性質上、無回答者の抽出が難しい設問がある場合、「無回答」を除いた割合を算出した。 



3 

 

（4） 出身地 

「村内」が 65.7%と最も多く、次い

で「茂原市」が 12.6%、「茂原市と郡内

を除く千葉県内」が 10.3%、「その他国

内」が 3.8%となっている。 

 

 

（5） 居住地区 

「八積地区」が 38.3%と最も多く、

次いで「高根地区」が 37.9%、「一松地

区」が 22.0%となっている。 

 

（6） 住居形態 

「一戸建て」が 95.7%と最も多く、

次いで「集合住宅（マンション、アパ

ート）」が 2.8%となっている。 

 
 

（7） 居住歴 

「生まれてからずっと」が 63.6%と

最も多く、次いで「小学校に入る前か

ら」が 28.5%、「小学校に入ってから」

が 6.2%、「中学校に入ってから」が

0.8%となっている。 

 

65.7

12.6

10.3

3.8

3.0

2.8

0.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80%

村内

茂原市

茂原市と郡内を除く千葉県内

その他国内

村を除く郡内（一宮町、睦沢町、

白子町、長柄町、長南町）

東京都

国外

無回答

（n=533）

38.3%

37.9%

22.0%

1.9%

八積地区

高根地区

一松地区

無回答

（n=533）

95.7

2.8

0.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一戸建て

集合住宅（マンション、アパート）

その他

無回答

（n=533）

63.6

28.5

6.2

0.8

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

生まれてからずっと

小学校に入る前から

小学校に入ってから

中学校に入ってから

無回答

（n=533）
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（8） 家族構成 

「親子同居」が 74.5%と最も多く、

次いで「親子と祖父母（３世代同居）」

が 22.0%、「親以外の親族と同居」が

1.3%となっている。 

 

 

（9） 進路の予定 

「高校へ進学後、さらに大学等へ進

学（大学・短大・専門学校など）」が

52.2%と最も多く、次いで「高校や専門

学校へ進学後、就職する」が 44.7%と

なっている。 

 

 

 

（10） 就業希望場所 

「まだ決めていない（考え中）」が

49.5%と最も多く、次いで「村外」が

23.8%、「どこでもよい（場所にはこだ

わらない）」が 11.4%、「長生村内」が

9.4%となっている。 

 

＜村外の回答＞ 

・東京都（５２人） ・千葉県（４１人） ・神奈川県（８人） ・関東圏（２人） 

以下、各 1 人 

・群馬県 ・茨城県 ・埼玉県 ・新潟県 ・静岡県 

・愛知県 ・愛媛県 

 

 

 

 

74.5

22.0

1.3

1.9

0.4

0% 20% 40% 60% 80%

親子同居

親子と祖父母（３世代同居）

親以外の親族と同居

その他

無回答

（n=533）

52.2

44.7

2.1

1.1

0% 20% 40% 60%

高校へ進学後、さらに大学等へ進学

（大学・短大・専門学校など）

高校や専門学校へ進学後、就職する

その他

無回答

（n=533）

49.5

23.8

11.4

9.4

5.6

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

まだ決めていない（考え中）

村外

どこでもよい（場所にはこだわらない）

長生村内

国外

無回答

（n=533）
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■長生村内で働きたい理由 

「生まれ育ったふるさとだから」が 62.0%と最も多く、次いで「親や親戚等と一緒に暮らしたい（近

くで暮らしたい）から」が 56.0%、「長生村が住みやすいところだから」が 54.0%、「長生村に友人、知

人が多いから」が 34.0%となっている。 

  

 

■村外・国外で働きたい理由 

「長生村に希望する就職先がないから」が 47.8%と最も多く、次いで「長生村よりも暮らすのに便

利そうだから（買い物、娯楽など）」が 39.5%、「長生村に住む特別な理由はないから」が 26.1%、「そ

の他」が 22.3%となっている。 

 
 

  

62.0

56.0

54.0

34.0

12.0

6.0

4.0

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

生まれ育ったふるさとだから

親や親戚等と一緒に暮らしたい（近くで暮らしたい）から

長生村が住みやすいところだから

長生村に友人、知人が多いから

家業を継ぐから

長生村に希望する就職先があるから

親や親戚が望むから

その他

（n=50）

47.8

39.5

26.1

22.3

11.5

10.2

8.9

2.5

25.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

長生村に希望する就職先がないから

長生村よりも暮らすのに便利そうだから（買い物、娯楽など）

長生村に住む特別な理由はないから

他に、気に入っているまちがあるから

長生村に魅力を感じないから

実家を離れたいから

長生村以外に実家または親戚があるから

長生村に知り合いや友達が少ないから

その他

（n=157）
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（11） 将来就きたい職業 

この設問については加重平均値の算出を行った。算出方法は、第 1 希望を３点、第 2 希望を２点、

第３希望を１点として点数化を行い、総合評価を行った。結果は次の通りである。 

「スポーツ選手、スポーツ業界」が最も数値が高く、次いで「医者、歯医者、薬剤師、その他医療技

師等」、「会社員」の順に高かった。 

 

282

171

164

149

143

133

131

119

100

88

87

79

78

69

65

65

62

52

50

48

41

37

35

32

29

28

27

27

23

18

12

12

125

0 50 100 150 200 250 300

スポーツ選手、スポーツ業界

医者、歯医者、薬剤師、その他医療技師等

会社員

販売員、ウエイター、ウエイトレス等

看護師、介護福祉士、理学療法士等

獣医、動物飼育、ペットショップ、トリマー

歌手、ミュージシャン、俳優、タレント等

幼稚園・保育園の先生（保育士）

警察官、消防士、自衛官、海上保安官等

理容師、美容師、スタイリスト等

パン屋、ケーキ屋（ケーキ職人、パティシェ）、花屋

ユーチューバー、プロゲーマー

学校の先生、塾講師等

大工、建築関係

画家、デザイナー、写真家

自動車整備士、自動車、電車などの運転士、鉄道関係

農家、漁師

公務員

作家、アニメ作家、まんが家、映画監督

コック、調理師、栄養士

コンピューター関係（システムエンジニア等）

大学教授、科学者

商店主など自営業者

ゲームクリエイター

エンジニア、技術開発職

パイロット、客室乗務員（フライトアテンダント）、航空関係

建築士、設計士

会社の社長、政治家

音楽家、作曲家、音楽関係

新聞記者、アナウンサー、キャスター、メディア関係等

弁護士、裁判官、検察官、法律関係

通訳、翻訳家

その他

（点）
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（12） 近所の人との挨拶をしているか 

「たまにある」が 47.3%と最も多く、

次いで「ほとんどない」が 28.3%、「よ

くある」が 22.9%となっている。 

 

（13） 地域の行事への参加状況 

「参加したことがある」が 84.8%で、「参

加したことはない」が 13.9%となってい

る。 

 

 

（14） 参加したことのある行事 

「まつり」が 71.5%と最も多く、次いで「子ども会の行事」が 44.1%、「廃品回収・清掃活動・クリ

ーン作戦・リサイクル活動」が 24.4%、「ボランティア・奉仕活動」が 13.3%となっている。 

 

 

  

22.9%

47.3%

28.3%

1.5%

よくある

たまにある

ほとんどない

無回答

（n=533）

84.8%

13.9%
1.3%

参加したことがある

参加したことはない

無回答

（n=533）

71.5

44.1

24.4

13.3

9.2

6.4

5.8

1.5

0.0

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

まつり

子ども会の行事

廃品回収・清掃活動・クリーン作戦・リサイクル活動

ボランティア・奉仕活動

地区運動会・球技大会

バーベキュー

スポーツ・レクリエーション

餅つき

三世代交流

その他

（n=533）
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（15） 長生村が好きかどうか 

「とても好き」が 48.0%と最も多く、

次いで「まあまあ好き」が 29.8%、「ふ

つう」が 17.4%、「あまり好きではない」

が 3.9%となっている。 

 

 

 

（16） 長生村の理想の将来像 

この設問については加重平均値の算出を行った。算出方法は、第 1 希望を 3 点、第 2 希望を 2 点、

第 3 希望を 1 点として点数化を行い、総合評価を行った。結果は次の通りである。 

「自然の豊かな村」が最も数値が高く、次いで「生活環境が便利な村」、「観光のある村」、「歴史と伝

統のある村」の順になっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.0%

29.8%

17.4%

3.9%

0.6%

0.2%

とても好き

まあまあ好き

ふつう

あまり好きではない

嫌い

無回答

（n=533）

807

587

337

332

260

255

157

126

102

108

0 200 400 600 800 1000

自然の豊かな村

生活環境が便利な村

観光の村

歴史と伝統のある村

医療・福祉の充実した村

教育環境の整った村

農林業の盛んな村

文化の香る村

商工業の盛んな村

その他

（点）
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（17） 自由回答 

【保健・医療・福祉】 

・医療の充実、病院の整備（大きい病院/産婦人科/各地区に病院を増やす） 

・福祉、バリアフリー等の充実 

・子育て支援（子供を安全・安心して預けられる施設 

・親の教育 

 

【教育・文化】 

・教育環境の整備（中学校や高校を近くに/電子黒板の導入/部活をなしにしてクラブチームに） 

・学校施設の整備・修繕（第２校舎・体育館・廊下にエアコン設置/プール・更衣室の改善（更新、

男子用更衣室の新設等）/バスケットコートの設置/トイレの改善（更新、ウォシュレット機能の追

加）/高根小の体育館の更新など） 

・地域交流（イベントを増やす/村の歴史文化（神社や獅子舞等）を広めるなど） 

・村体育館の改善（更新、クーラー設置、誰でも使えるようにする等） 

・スポーツ環境（サッカー場/宿泊施設） 

・平和、人のつながりづくり（挨拶文化/いじめがない/笑顔で平和/村皆一人一人が支えあえる/みん

なが優しい/近所の人とふれあう/ルールを一人一人しっかり守る/外国人でも楽しめる/信用出来

る村） 

 

【生活環境】 

・豊かな自然の保護、育成（畑、花、林、生態系、海等の保全） 

・自然を生かした取組み（PR/都市化は進めるが、ある程度田舎要素を残すなど） 

・都市環境の整備、発展（駅周辺、道路、住宅、交通、病院、商業施設、公共施設）の整備 

・尼ヶ台公園の改善（無料で使えるテニスコート、バスケゴールの追加、ベンチの追加等） 

・その他公園の整備（アスレチック設置） 

・子供が暮らしやすい村（勉強しやすい、子どもだけでも移動しやすい、遊び場がある） 

・自然にこだわらないで、住みやすい環境を作る 

・交流センターの設置見直し 

・環境美化、ごみ対策（リサイクルの推進、ポスターコンテストで啓発、呼びかけ、ポイ捨てできな

い場所の設置、学校での活動推進/ごみゼロ運動、ゴミ箱を各場所に設置/道路の雑草の草刈り/ス

ズメバチの駆除/カエルがうるさい等） 

・交通の利便性（駅までの路線バスの充実 

・防犯・安全対策（街灯/カーブミラー/外灯/押しボタン信号/バス停に屋根を付ける/一松海岸入口

のファミマがある道の一つ手前の道の歩道の信号がなく危ない/田んぼに柵を作って欲しい 

・防災、情報通信（Wi-Fi を増設/携帯代を村が負担/避難場所を増やす） 

・公園以外の遊べる所（テーマパーク、映画館、水族館、ゲームセンター、バッティングセンター、

カラオケ等） 
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・買い物・娯楽施設（ショッピングモール、デパート/スーパー、コンビニ/若者、学生が集まるワン

グー、インスタ映えスポット、流行りの店、ライブ施設等/パン屋、カフェ、レストラン、ファス

トフード等/本屋/洋服店/文房具屋など） 

 

【産業・雇用】 

・産業、雇用の創出（農業・商工業） 

・農業振興（新しい米の品種開発） 

・観光振興（村にしかない特産物や場所、魅力を作る/休憩、村について学べる場所の設置/文化会館

の活用/美しい夜景が見れる場所を作る（畑、道路、公園等でのイルミネーション/伝統（お祭り等）

のある村/自然を観光に生かす/道の駅/田んぼアート/世界遺産に登録されるようなものを作る） 

・まちのＰＲ（地名が「長生き」であること/オリンピックの機会を生かす/テレビ CM や映画撮影

/YouTube で広報/チラシ・ポケットティッシュ配布/村のマスコットキャラクター（太陽君）をア

ピール等） 

 

【行政・村民参加】 

・村を合併しないで、ずっと長生村のままでいる 

・村長の交代 

・人口増加 

・減税・補助金の充実 

・財政の安定 

 

【その他意見】 

・今のままでいい 

・長生村にある魅力をもっと引き出してその魅力をのばせばいい 

・幸福の科学を宗教的なものにしなくてフリーにする 

 

以上 
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６．調査票 
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